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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO 

DE DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE 

LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM 

EDUCAÇÃO DO CAMPO, REALIZADA NO DIA 

TRINTA E UM DE MARÇO DE DOIS MIL E 

DEZESSETE. 

 

Aos trinta e um dias do mês de março, do ano de dois mil e dezessete, às quinze horas e 

trinta minutos na sala 02 da Central de Aulas IV da Universidade Federal Rural do Semi-

Árido, realizou-se a 1ª Reunião Ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso de 

Licenciatura Interdisciplinar em Educação do Campo sob a presidência da professora 

coordenadora do Curso Kyara Maria de Almeida Vieira. Atendendo à convocação, 

compareceram à reunião as professoras: Ana Gabriela de Souza Seal, Daniela Faria 

Florêncio, Gerciane Maria da Costa Oliveira, Késia Kelly Vieira de Castro, Maria da 

Conceição Fernandes de França, Midiã Medeiros Monteiro e a assistente 

administrativa Danúbia Fernandes de Carvalho Oliveira. Justificaram as ausências os 

(as) professores (as) Ady Canário de Souza Estevão, Janaiky Pereira de Almeida, José 

Erimar dos Santos, Luiz Gomes da Silva Filho, Micaela Ferreira dos Santos Silva e 

Sara Cristina dos Santos Freires.  A presidente deu boas vindas aos presentes e em 

seguida cedeu a palavra para a bibliotecária Keina Cristina S. S. Silva que esclareceu e 

orientou sobre o processo de avaliação do Ministério da Educação (MEC) nos cursos de 

graduação da Universidade, dando ênfase ao processo de solicitação das bibliografias 

(básicas e complementares) pelo curso que devem constar na grade curricular. Após as 

orientações da bibliotecária, algumas professoras esclareceram suas dúvidas no que tange 

ao PPC e critérios adotados pelo MEC para a avaliação do curso. Encerrada as orientações, 
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a Prof.ª Kyara Maria de Almeida Vieira agradeceu a presença da bibliotecária e fez a 

leitura dos pontos de pauta. Ponto um: Apresentação das atividades desenvolvidas, até o 

presente momento, pelas comissões responsáveis para discutir o Trabalho de Conclusão de 

Curso, o Tempo Comunidade e o Estágio Supervisionado com vistas na revisão do 

PPC/LEDOC. Ponto dois: Discussão e atualização do calendário de atividades das 

Comissões de Trabalho de Conclusão de Curso, Tempo Comunidade, Estágio 

Supervisionado. Ponto três: Outras Ocorrências. Posta em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Ponto um: Apresentação das atividades desenvolvidas, até  o presente 

momento, pelas Comissões responsáveis para discutir o Trabalho de Conclusão de 

Curso, o Tempo Comunidade e o Estágio Supervisionado com vistas na revisão do 

PPC/LEDOC. A Prof.ª Ana Gabriela de Souza Seal se dispôs a estar participando, se 

necessário, na área pedagógica. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida Vieira fez um breve 

resumo do trabalho já desenvolvido até o presente momento pelas Comissões. A Prof.ª 

Midiã Medeiros Monteiro realizou a apresentação do trabalho desempenhado pela 

Comissão do TCC, informando que o direcionamento do trabalho foi voltado para a 

elaboração de um Manual do TCC para o discente;  o estabelecimento de linhas de pesquisa 

com subtemas vinculados a essas linhas e elaboração de um documento que constará no 

corpo do texto do  PPC. A Prof.ª Daniela Faria Florêncio fez uma breve apresentação do 

que a Comissão do Tempo Comunidade já realizou. A professora resgatou e apresentou um 

documento com os parâmetros necessários para o Tempo Comunidade elaborado no dia 1º 

de março de 2016 e discutido por outro grupo de estudo, mencionando quais  os principais 

itens que podem estar sendo discutidos:  o Tempo Comunidade (TC) não precisa ser 

comum a todas as disciplinas; a necessidade de monitores; pensar a proporção do TC em 

relação ao Tempo Escola (TE); Incluir o TC no período da tarde ou 03 (três) dias integrais 

(manhã e tarde) no TE e 02(dois) para o TC;  04 (quatro) semanas de TE ou 01(uma) 

semana de TC; Mapear as disciplinas que terão o Tempo Comunidade; Integrar o TC no 

Seminário Integrador. A Prof.ª Gerciane Maria da Costa Oliveira pediu a palavra para 

opinar que o TC deve ser definido levando em consideração o que será proposto na matriz 
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curricular e considerou que o próximo passo a ser dado é a revisão da matriz. As 

professoras Kyara Maria de Almeida Vieira e Daniela Faria Florêncio concordaram 

com o posicionamento da professora Gerciane Maria da Costa Oliveira. A Prof.ª Daniela 

Faria Florêncio sugeriu que seja posta em pauta de reunião a discussão e deliberação de 

revisão da matriz. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida Vieira afirmou que a fala da 

professora Gerciane Maria da Costa Oliveira levantou outra demanda que é distinta dos 

pontos de pauta e sugeriu que seja dado continuidade a pauta da reunião e, logo após, seja 

colocada essa situação. A Prof.ª Késia Kelly Vieira de Castro fez a apresentação dos 

trabalhos desenvolvidos pela Comissão de Estágio Supervisionado, elencando os principais 

pontos levantados, quais sejam: definição dos 04 (quatro) tipos de estágio; distribuição da 

carga-horária de cada estágio; mapeamento das escolas que tem disponíveis, buscando 

parcerias e contratos; elaboração de um manual de estágio específico para o curso; 

definição de qual seria o trabalho avaliativo a ser desenvolvido pelo aluno no final do 

estágio. Ponto dois: Discussão e atualização do calendário de atividades das Comissões 

de Trabalho de Conclusão de Curso, Tempo Comunidade, Estágio Supervisionado. A 

Prof.ª Gerciane Maria da Costa Oliveira falou que, com a formação das Comissões e 

seus trabalhos já desenvolvidos, bem como a criação dos manuais específicos, o momento é  

direcionar para a escrita do PPC e sugeriu que os trabalhos das Comissões sejam enviados 

através do Google Drive para todos os colegas lerem, comentarem e sugerirem propostas, 

sendo estabelecido um prazo para isso. A Prof.ª Késia Kelly Vieira de Castro propôs que 

seja convocado uma reunião para aprovação das propostas que surgirem nas discussões do 

documento enviado para todos.  A Prof.ª Kyara Maria de Almeida Vieira fez a leitura do 

encaminhamento: enviar, através do Google Drive, o documento do trabalho desenvolvido 

pelas Comissões, no formato Word, para que seja realizada a leitura e incluídas as 

sugestões até o dia 10 de abril de 2017, sendo posta a aprovação do que foi discutido na 

próxima reunião do NDE a ser realizada no dia 13 de abril de 2017.  Ponto três: Outras 

Ocorrências. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida Vieira  sugeriu que seja incluído na 

reunião do NDE, a ser realizada no dia 13 de abril de 2017, o ponto de pauta de revisão da 
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matriz. A Prof.ª Daniela Faria Florêncio propôs que a revisão da matriz curricular seja 

colocada como ponto único de pauta em próxima reunião. Sendo encaminhada a sugestão 

da Prof.ª Daniela Faria Florêncio. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida Vieira, não havendo 

mais nada a tratar, deu por encerrada a reunião. Eu, Danúbia Fernandes de Carvalho 

Oliveira, __________, na condição de assistente administrativa lavrei a presente ata, que 

será lida e assinada pelos presentes acima mencionados. 

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. 

 

Mossoró- RN, ____de _________de 2019. 

DOCENTES PRESENTES 

1. Ana Gabriela de Souza Seal_______________________________________ 

2. Daniela Faria Florêncio___________________________________________ 

3. Gerciane Maria da Costa Oliveira___________________________________ 

4. Késia Kelly Vieira de Castro________________________________________ 

5. Kyara Maria de Almeida Vieira_____________________________________ 

6. Maria da Conceição Fernandes de França ____________________________ 

7. Midiã Medeiros Monteiro________________________________________ 

8. Danúbia Fernandes de Carvalho Oliveira (assit. Administrativa)_____________ 

 

 

 

 


